

国家发展改革委回应近期经济热点:今年供暖季全国天然气供需总体紧平衡

严防虚拟货币"挖矿"活动死灰复燃

能源保供稳价形势如何? 粮食储备供应是否充 足?整治虚拟货币"挖矿"活动怎么推进?国家发展改 革委新闻发言人孟玮11月16日在新闻发布会上回 应近期经济热点。

能源保供稳价成效日益显现

孟玮介绍, 随着煤炭保供稳 价政策措施逐步落实, 成效日益 显现.

煤炭产量较快增加。10月份 全国煤炭产量3.6亿吨,同比增长 4%。从调度情况看,11月以来煤 炭产量仍在稳步增长。

电厂存煤持续提升。10月份 以来,统调电厂供煤持续大于耗 煤,存煤加快回升。11月14日,电 厂存煤1.29亿吨, 月底有望超过 1.4亿吨,目前可用22天。其中,东 北三省统调电厂存煤超过1400 万吨,可用天数达到31天。

煤炭期现货价格大幅回落。 10月19日以来,郑商所动力煤期 货主力合约连续多日下跌,11月 15日收于809.6元/吨, 较10月19 日高点下跌59%;秦皇岛港5500 大卡动力煤现货平仓价降至 1095元/吨左右, 隆幅超过1000 元/吨,晋陕蒙主产区煤矿坑口价 降至900元/吨以下。

受前期全国大范围寒潮天气 影响,一些北方地区提前供暖,11 月7日以来全国天然气日供应量 达到10亿立方米以上,比去年同 期增加约1亿立方米。

"受当前全球天然气供需形 势紧张、气价暴涨影响,今年供暖 季全国天然气供需总体紧平衡, 高峰时段部分区域供需矛盾可能 较为突出。"孟玮说,将综合采取 有序动用管存气、启动地下储气 库开采、定向增供燃气发电等措 施,保障天然气供应平稳有序。

完善粮食产购储加销体系

孟玮说,预计今年全国粮食 产量将连续7年稳定在1.3万亿斤 以上,为国内粮食市场供应奠定 坚实基础。

"从粮食储备供应看,总量充 足。"她介绍,政府储备规模稳中 有增,结构和布局不断优化;企业 商品库存增加较多,小麦和稻谷 商品库存均同比增加50%以上, 防范风险能力有效增强:36个大

中城市主城区及市场易波动地区 的地方成品粮油储备达到15天及 以上市场供应量。

孟玮表示,为确保粮食安全稳 定供应,国家发展改革委将会同有 关部门,进一步完善粮食产购储加 销体系:加强耕地特别是永久基本 农田保护,实施新一轮高标准农田 建设规划,实施国家黑土地保护工 程和现代种业提升工程;完善粮食 生产支持政策和主产区利益补偿 机制,加大奖补力度,让农民种粮 有钱挣、让主产区重农抓粮不吃 亏;坚持分品种分区域施策,灵活 安排政策性粮食投放,适时采取针 对性措施加强调控;指导中央和地 方各级储备企业把握好轮换节奏, 切实发挥储备吞吐调节作用;推动 进口来源多元化,改善进口商品供 给,推动国内市场供给优化。

持续整治虚拟货币"挖矿"

近日,国家发展改革委组织召 开虚拟货币"挖矿"治理专题视频 会议,通报虚拟货币"挖矿"监测和 整治情况,部署下一阶段工作。

孟玮表示,虚拟货币"挖矿"能 源消耗和碳排放量大,对产业发展、 科技进步不具有积极的带动作用, 加之虚拟货币生产、交易环节衍生 的风险越发突出,其盲目无序发展 对推动经济社会高质量发展和节能 减排带来严重不利影响。整治虚拟 货币"挖矿"活动对促进我国产业结 构优化、推动节能减排、如期实现碳 达峰碳中和目标具有重要意义。

国家发展改革委等11部门近 日印发关于整治虚拟货币"挖矿" 活动的通知, 明确加强虚拟货币 "挖矿"活动上下游全产业链监管, 严禁新增虚拟货币"挖矿"项目,加 快存量项目有序退出。

孟玮说,下一步,将以产业式 集中式"挖矿"、国有单位涉及"挖 矿"和比特币"挖矿"为重点开展全 面整治。对执行居民电价的单位, 若发现参与虚拟货币"挖矿"活动, 将研究对其加征惩罚性电价,形成 持续整治虚拟货币"挖矿"活动的 ■据新华社



这家手打柠檬茶店,受到不少年轻顾客的光顾

"鸭屎香"真香?

·杯"柠檬茶"搅动茶饮江湖

三湘都市报11月16日讯 近段时间以来,以"鸭屎香"为 基底的柠檬茶,正在搅动茶饮 江湖的一池春水。如今,口味酸 甜清香, 颜色苗绿清爽的柠檬 茶在千亿级市场规模下快速发 展, 奈雪的茶、茶百道、柠季、黑 泷堂等奶茶品牌纷纷将锡兰红 茶茶底替换为"鸭屎香"茶底, 先后推出超20款新品,一举成 为茶饮市场的新晋"网红"。

"出圈"背后,"鸭屎香"柠 檬茶究竟有何魅力?

【市场】

"低卡健康"击中消费新需求

"桂子油柠檬茶、荔枝柠檬 茶、小钵子甜酒柠檬茶,店里一共 有15款柠檬茶,第一次点单建议 您选'鸭屎香'柠檬茶,是门店招 牌。"11月12日中午,在泊富icity 美好生活中心3层"柠季·手打柠 檬茶"点单处,店员正热情地向排 队顾客介绍着在售商品。

三湘都市报记者观察发 现,尽管是工作日中午,仍有数 名消费者手持小牌排队等餐,若 想喝到这杯纯手打的柠檬茶,等 餐时间也在15分钟以上。"喝起 来很过瘾,比起纯奶茶,柠檬茶 酸酸甜甜似乎也更健康。"一位 正在点单的消费者如是说。

如今,一杯原本毫不起眼 的柠檬茶,在"手打"概念的加 持下,成为一票年轻人争相尝 试的网红饮品。10月,奈雪的茶 推出"鸭屎香"宝藏茶热饮,这 款由"鸭屎香"茶底、鲜牛乳、奶 油顶、碧根果碎组合而成的茶 饮在门店零售价为23元:"双 11"大促期间,蜜雪冰城也在天 猫旗舰店销售"鸭屎香"单丛茶 包,月销量已超千笔。

消费者规模超3000万

从茶的分类上说,"鸭屎香" 是产自广东潮汕地区的一种凤

凰单从茶,茶体滋味甘醇、自带浓 郁花香, 因茶树叶片与"鸭脚木" 的鲜叶类似而得此名。业内人士 认为,"鸭屎香"柠檬茶的爆火,离 不开茶饮品牌"标签化"营销思 路,"'鸭屎香'名字自带的趣味 性,让消费者有了尝试的兴趣。"

柠檬茶市场规模有多大? 《2021中国柠檬茶行业发展白皮 书》显示,2020年,全国2500家村 檬茶专门店共卖出约2.8亿杯柠檬 茶,预计2021年,中国现制(手打) 柠檬茶消费规模将突破3000万。 《中国餐饮品类与品牌发展报告 2021》预计,到2025年,中国现制 茶饮市场规模将突破3400亿元, 复合年增长率为24.5%。

-连锁品牌加盟负责人表 示. 柠檬茶想在冬天保持旺盛生 命力,除了用"常做常新"的热饮 埴充用户需求外, 还需继续找到 具有地域特色的原料,尽快找到 下一个可替代的爆款元素。

> ■全媒体记者 黄亚苹 视频 实习生 宁瑞欣

农行湖南娄底分行金融服务暖"银发"

"太感谢农业银行热情上 门服务啦!"。近日,农业银行娄 星区支行员工再次来到湖南人 文科技学院,为退休教师开展 金融业务咨询、普及金融知识 和现场办理业务等暖心服务, 获得该院退休教师的一致好

农行娄底分行分支机构针 对老年客户体质、听觉、视觉、 记忆力下降和对线上业务了解 滞后等状况,聚力对老年客户 开展人文关怀,着力填补老年 客户"数字鸿沟"。该行利用网 点遍布城乡的优势, 加大了对 老年客户辨别假币、防范电信 诈骗、正确理财等金融知识官 讲,努力提升老年客户使用银 行卡和线上业务的适应性:同 时,针对许多老年客户习惯使 用传统存折办理业务的现状, 在网点配备自助柜员机,安排 员工为老年客户提供余额查 询、存折补登和手把手指导使 用机具存取现金,减少了老年 客户柜台排队等候的时间;对 因重病住院行动不便的老年客 户,开辟"无障碍"服务通道,提 供医院、家居上门服务;对开通 了"掌上银行"但对界面操作不 熟的老年客户,由员工一对一、 手把手辅导,帮助老年客户畅游 线上金融服务,享受金融科技带 来的快捷便利。

据统计,今年1-10月,该行 上门开办"金融大讲堂""惠农 日"等活动40多场,为行动不便 的老年客户上门服务100余次, 为老年客户堵截网络电信诈骗 20余起。2020年,该行获评"娄底 市普惠金融工作先进单位"。

■王志明 经济信息

基金资讯

华夏量化优选11月18日发售

继去年成为全球唯一正增长 的主要经济体,GDP总量历史性 突破百万亿后,今年中国经济继 续快速增长。为充分分享未来中 国经济增长机遇,利用量化选股 利器提高投资组合优选效率,力 争获取长期超额收益, 华夏基金 重磅推出由量化投资先锋袁英杰 领衔的华夏量化优选股票基金 (产品代码:A类014187;C类

014188),该基金11月18日起正式 发售。

资料显示,华夏量化优选是一 只基于数量化投资分析及基本面 研究等方法智能筛选优质上市公 司、优化投资组合的股票型基金产 品,其投资于股票资产的比例不低 于基金资产的80%;布局港股通标 的股票的投资比例为股票资产的 0%-50% ■经济信息